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Popis projektu 

Hřiště, na kterém jsme provedli analýzu bezpečnosti, patří Základní škole a mateřské 

škole Joži Úprky v Hroznové Lhotě. Škola sídlí na adrese Školní 318, 696 63 Hroznová Lhota. 

Ředitelem školy je PeadDr. Lubomír Kříž. Ve venkovním prostoru se nachází dvě hřiště. Jedno 

z nich je s antukovým povrchem, které není veřejnosti přístupné a druhé s umělým povrchem, 

jenž je volně přístupné. Právě na toto hřiště jsme se zaměřili podrobněji.  

Popis průběhu vyhledávání nebezpečí 

Toto hřiště se stalo objektem našeho zkoumání na konci července, těsně před koncem 

školního roku. Tuto školu jsme navštěvovaly, a tak jsme se rozhodly udělat ještě malý dotazník 

přímo s vedením školy. Zjišťovaly jsme, zda na škole v tuto dobu ještě probíhá vyučování. 

Odpověď zněla kladně. Dále jsme se tázali na využívání venkovních hřišť pro výuku tělesné 

výchovy. „Vzhledem k malým prostorám tělocvičny využíváme venkovní hřiště, co to jde.“ 

Zajímalo nás také, jak je to s revizí tělocvičny a hřišť. Při této otázce jsme se staly trochu 

„podezřelými“ a dříve než jsme dostaly odpověď, byly jsme tázány, proč to chceme vědět. 

Objasnily jsme, o co jde, a že je s výsledky rády seznámíme. Pak přece jen odpověď zněla, že 

bezpečnostní kontrola chodí jen do tělocvičny. Na tomto sportovišti jsme našly celou řadu 

nebezpečných faktoru, které mohou vést ke zranění. 

Hodnocení rizik na veřejných sportovištích v ČR 

Popis nebezpečí vč. odhadu 

závažnosti úrazu 

Závažnost Pravděpodobnost Míra rizika 

1. Vstup na sportoviště

Chybějící část vstupní brány (ze 

zbývající části branky, trčí železný 

část ze zbytku zámku)při zaháknutí 

oděvu či naražení na tuto část branky 

může dojít k úraz vyžadující lékařské 

ošetření) 

2 A VYSOKÁ 

Volně položený okap (při jakékoli 

manipulaci může způsobit úraz 

(poranění hlavy, pohmožděniny atd.) 

3 B NEŽÁDOUCÍ 

2. Oplocení

Díra v oplocení (při míčových hrách 

může míč vyletět z plochy hřiště a 

3 C NEPŘIJATELNÁ 



poranit tak lidi pohybující se v tomto 

místě) 
3. Povrch a dopadové plochy

Branky v rozběžišti a doskočišti pro 

skok daleký (při doskoku může žák 

dopadnout na branku a způsobit si 

závažná poranění vyžadující lékařské 

ošetření – poranění horních, dolních 

končetin, páteře, hlavy) 

1 B VYSOKÁ 

Odkryté otvory na upevnění kůlů 

(žák při běhu nebo při jakékoliv jiné 

aktivitě může šlápnout do otvoru a 

způsobit si tak úraz vyžadující 

lékařské ošetření – např. distorze 

hlezenního kloubu) 

3 B NEŽÁDOUCÍ 

4. Branky a konstrukce

Nezabezpečená branka (neukotvená 

fotbalová branka - v případě že 

spadne, (při pověšení se na ni nebo při 

posunu či jiné manipulaci) může 

způsobit smrt nebo trvalé následky - 

poranění hlavy, páteře) 

1 A VYSOKÁ 

Rozbitá fotbalová branka (nejenže 

není ukotvená, ale také je ve spodní 

části prasklá a při jakékoliv 

manipulaci či kontaktu v místě 

poškození může dojít k poranění např. 

oděrky, zlomeniny, poranění hlavy) 

1 A VYSOKÁ 

Chybějící síť v koši (síť 

v basketbalových koších je značně 

poškozena a při střelbě na koš je 

vysoké riziko letícího míče 

nekorigovaně do stran a možnost 

způsobení úrazu vyžadující lékařské 

ošetření např. poranění hlavy)  

3 C NEŽÁDOUCÍ 

Poškozená lavička (rozlomená 

lavička – v případě náhodného 

naběhnutí či neopatrného sednutí 

může dojít ke zranění např. odřeniny 

4 C NEPŘIJATELNÁ 

5. Jiné

Nečitelný provozní řád (nečitelná, 

rozbitá cedule, která má zřejmě být 

provozním řádem) nedodržováním 

pravidel zde poté vzniká celá řada 

nebezpečí 

1 A VYSOKÁ 

Závěr 



Eliminací rizik na daném hřišti by došlo v případě uveřejněného provozovacího řádu. 

Vzhledem k tomu, že hřiště je volně veřejnosti přístupné, je těžké hledat viníka např. rozbité 

fotbalové branky. Současný stav hřiště je také obrázkem toho, kdo jej využívají. 

Přesto by měl zřizovatel, ať už město či škola, dbát na revizi a bezpečnost zařízení. Není 

přípustné, aby chyběla polovina vstupní brány. Hřiště by mělo projít celkovou úpravou, už jen 

proto, že se jedná o místo, kde probíhá výuka. 

Branky uložené na rozběžišti a doskočišti pro skok daleký by pro svou velikost mohly 

být uloženy v nářaďovně v ZŠ. Rozhodně by neměly být v doskočišti.  

Náš postřeh: na toto hřiště jsme se přišli podívat i začátkem prázdnin a branky v doskočišti byly 

stále. Můžeme jen spekulovat nad tím, zda v posledních hodinách tělesné výchovy využívali 

právě i toto hřiště.  



Povinné přílohy práce 

Obr. 1 a 2 Nezabezpečené otvory na kůly 

Obr. 4 Chybějící síť v koši    Obr. 5 Branka v rozběžišti 



       Obr. 6 Branka umístěna v rozběžišti           Obr.7 Branka umístěna v doskočišti 

Obr. 8 Branka umístěna v doskočišti 



Obr. 9 Okap položený u stupní brány 

Obr. 10 Okap položený u vstupní brány 



Obr. 11 Poškozená lavička 



               

         Obr. 12 Provozní řád            Obr. 13 Poškozený plot 

 

 

 

 

 

 

 

       Obr. 14 Chybějící část brány 



 

Obr. 15 Nepřipevněná, rozbitá fotbalová branka 

 

 

 

 

Obr. 16 Detail poškození branky  



Obr. 17 Hřiště u Základní školy a mateřské školy v Hroznové Lhotě 

Použité zdroje 

• Pokyny k vypracování seminární práce 

https://is.muni.cz/auth/el/1451/jaro2017/nk2022/um/Pokyny_k_vypracovani_seminarni_pr

ace__JS_2017.pdf 

• Vlastní fotodokumentace

• Základní škola a mateřská škola Joži Úprky http://www.zshroznovalhota.cz/

http://www.zshroznovalhota.cz/

